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ΑΝΤΙΔΡΟΥΝ ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙΕΝΟΧΗ ΣΙΩΠΗ ΟΑΥ

Δεν δέχονται 

επιβολή

φόρου ταφής 

αποβλήτων για τις 

«αστοχίες του 

Υπ. Γεωργίας»      
(ΣΕΛ. 11)

Ασθενής 

έχασε 

μόσχευμα 

λόγω 

απουσίας 

air ambulance      
(ΣΕΛ. 7)

ΚΥΠΕΛΛΟ ΓΙΑ... 
«ΗΡΕΜΙΣΤΙΚΟ»!

Δεινοπαθούν καθημερινά γιατροί και 
ασθενείς με το λογισμικό - Αγώνας για 
συνταγογράφηση και παραπεμπτικά (ΣΕΛ. 7)

Προφυλακίστηκε μετά τη μαραθώνια 
απολογία του ο σμήναρχος   (ΣΕΛ. 13)

Από εβδομάδας τα αποτελέσματα της 
έρευνας απαντά το ΥΠΑΜ στο ΑΚΕΛ  (ΣΕΛ. 12)

ΥΠΟΘΕΣΗ ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΙΑΣ 

ΚΛΟΠΗ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΓΕΣΥ 

ΙΡΑΝ: ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΠΙΘΑΝΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΧΤΥΠΗΜΑ – ΚΑΛΥΨΑΝ ΜΕ ΧΩΜΑ ΤΟΥΣ ΠΥΡΗΝΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ (ΣΕΛ.13) 

ΑΙΧΜΕΣ

Η χαρά του υπουργού

«Θα χαρώ αν μάθω από τον αρχηγό 
της Αστυνομίας ότι ο κ. Νίκος 

Λοϊζίδης ζήτησε να μετακινηθεί από 
το Αρχηγείο για να είναι στην πρώτη 
γραμμή» δήλωσε ο υπουργός Δικαι-
οσύνης Κ. Φυτιρής, δείχνοντας την 
ενόχλησή του από τη συνδικαλιστι-
κή δράση του προέδρου του Κλάδου 
Αστυνομικών της Συντεχνίας Ισότη-
τας. Δήλωση που δείχνει επίσης πως ο 
κ. υπουργός δεν είναι ικανοποιημένος 
από την προσφορά του κ. Λοϊζίδη. Και 
διερωτάσαι: Αφού ο κ. Φυτιρής δεν εί-
ναι ικανοποιημένος από την παρουσία 
και την προσφορά του κ. Λοϊζίδη στο 
Αρχηγείο Αστυνομία, γιατί δεν τον 
στέλνει ο ίδιος στην πρώτη γραμμή; 
Γιατί δεν προκαλεί ο ίδιος χαρά στον 
εαυτό του και περιμένει από τον κ. Λο-
ϊζίδη να του προσφέρει αυτή τη χαρά; 
Υπουργός είναι και η θέλησή του ικα-
νοποιείται με ένα απλό νεύμα στον αρ-
χηγό Αστυνομίας.   	            Τ.Α.

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΥΠΟΚΛΙΣΕΩΝ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΟΛΥ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΞΕΚΑΘΑΡΟΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Και τραπεζικές θυρίδες 
θα ανοίγει η Αστυνομία 

Τερματικό Βασιλικού: 
Δεν γνωρίζουν τίποτα

l Κρίθηκε ότι ορθά εκδόθηκε ένταλμα έρευνας μετά 
από εύλογη υποψία για απόκρυψη τεκμηρίων ποινικής 
υπόθεσης (ΣΕΛ. 3)

l  ΔΕΦΑ και ΕΤΥΦΑ αδυνατούν να ολοκληρώ-
σουν τον έργο, η Κυβέρνηση δεν παρουσίασε 
κανένα χρονοδιάγραμμα ενώ εργαλειοποιούν 
συμβούλους για να μην αποφασίζουν, διαπίστω-
σε ο Κυριάκος Χατζηγιάννης  (ΣΕΛ. 10)

Ο Κόμπος επαναφέρει 
ευθυγράμμιση με Τραμπ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΙΡΗΝΗΣ ΤΡΑΜΠ – Η ΚΥΠΡΟΣ ΑΠΑΝΤΑ ΕΝΤΟΣ 24 ΩΡΩΝ

l Ο ΥΠΕΞ επέλεξε το Breitbart που είναι 
μέσο ταυτισμένο με το περιβάλλον του 
τραμπισμού, για να παρουσιάσει τον Τραμπ 
ως ρυθμιστή της παγκόσμιας τάξης…

l Η Λευκωσία επενδύει επικοινωνιακά 
στον Τραμπ, την ώρα που η πολιτική του 
δημιουργεί προηγούμενα νομιμοποίησης 
τετελεσμένων

l Η απόφαση εάν θα παρευρεθεί η Κύ-
προς στο Συμβούλιο της Ειρήνης θα κατα-
γραφεί ως μήνυμα προς την Ουάσιγκτον, 
αλλά ταυτόχρονα και προς τις Βρυξέλλες

l Στις πλείστες ευρωπαϊκές πρωτεύου-
σες καταγράφεται επιφυλακτικότητα ή και 
απόσταση  (ΣΕΛ 5)
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Υ ψώθηκε σαν κόμπρα έτοιμη να τού
χυμήξει. Αυτός οπισθοχώρησε
αμήχανα. Ήξερε ότι, όταν εκνευριστεί,

το στόμα της στάζει φαρμάκι. Η κόμπρα
δίστασε για λίγο και, αμέσως μετά, άρχισε
να τον δαγκώνει. «Μην ξαναθυμώσεις στο
σκυλί». «Αλλιώς τι;» «Αλλιώς να μαζέψεις
τα πράγματα σου και να φύγεις από εδώ
μέσα». «Να φύγω από το σπίτι μου;» «Δεν
είναι σπίτι σου. Είναι σπίτι μου». «Βάζεις
το σκυλί πιο πάνω από εμένα;» «Δεν έχω
πει κάτι τέτοιο». «Τι έχεις πει;» «Έχω πει
να μην ξαναθυμώσεις στο σκυλί. Αφού
βλέπεις ότι μαραζώνει, ότι γίνεται κουβάρι,
ότι μαζεύεται στη γωνιά σαν δαρμένο».
«Κόλλησε επάνω μου σαν βδέλλα. Γι’ αυτό
το μάλωσα. Δεν είναι δα και η πρώτη φορά».
«Είναι, όμως, η πρώτη φορά που γυάλιζε
το μάτι σου. Δεν με ξεγελάς. Κάτι συνέβη
και πληρώνει τα σπασμένα το σκυλί».
«Τίποτα δεν συνέβη. Χρειάζομαι κι εγώ,
κάπου κάπου, λίγη ησυχία, λίγη χαλάρωση.
Δεν μπορώ να κυκλοφορώ 24 ώρες με το
σκυλί μέσα στα πόδια μου». «Άλλα έλεγες
τις προάλλες». «Τι έλεγα;» «Έλεγες ότι
είναι το πιο γλυκό σκυλί στον κόσμο».
«Είναι». «Ότι περνάτε φίνα». «Περνάμε».
«Ότι λατρεύεις τα μάτια του». «Τα λατρεύω».
«Κι όμως, το τρομοκράτησες».
«Τρομοκρατούνται τα σκυλιά;» «Φυσικά
και τρομοκρατούνται. Έχουν ψυχή και
αισθήματα, ξέρεις». «Για να τελειώνουμε.
Μήπως θα με τιμωρήσεις κιόλας;» «Άμα
το ξανακάνεις, ναι». «Άρα, μπορώ να
φύγω». «Μπορείς. Κι άμα δεν γυρίσεις,
ακόμα καλύτερα». «Αστειεύεσαι;» «Καθόλου».
«Σοβαρολογείς;» «Όσο δεν φαντάζεσαι».
«Για να πιάσω το νόημά σου, το σκυλί έχει
μεγαλύτερη αξία από τον άντρα σου;»
«Δεν είναι θέμα αξίας». «Αλλά;» «Είναι
θέμα ευαισθησίας. Στο κάτω-κάτω, δεν
σου φταίει το σκυλί επειδή δεν πιάνεις το
Τζόκερ». «Εκεί, λοιπόν, το πας;» «Εκεί
πηγαίνει μόνο του. Ή μήπως νομίζεις ότι
δεν σε είδα να σκίζεις το δελτίο και να
βρίζεις θεούς και δαίμονες;» «Μια στιγμιαία
αντίδραση ήταν». «Ωραία. Αφού ήταν μια
στιγμιαία αντίδραση, υποσχέσου ότι δεν
θα ξαναθυμώσεις στο σκυλί». «Υπόσχομαι».
«Ότι, επίσης, το σκυλί δεν θα γίνεται το
εξιλαστήριο θύμα επειδή δεν βρίσκεις
τους έξι μαγικούς αριθμούς». «Το παρατραβάς
τώρα». «Κι εσύ το ίδιο. Φέραμε το σκυλί
για να ηρεμήσουμε. Δεν το φέραμε για
να εξαγριωνόμαστε». Κατάλαβε ότι έχασε
το παιχνίδι. Πήρε κινητό και κλειδιά, φόρεσε
το αδιάβροχο, βρόντηξε την πόρτα πίσω
του. Ο Ντικ γάβγισε απαλά και έτρεξε στην
κυρία του. Η κυρία του χάιδεψε τον Ντικ
όπως δεν χάιδεψε ποτέ τον σύζυγο.

Μην ξαναθυμώσεις
στο σκυλί

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης

Ιωάννης Καποδίστριας: Έλληνας
πολιτικός και διπλωμάτης. Διετέ-
λεσε υπουργός Εξωτερικών της
Ρωσίας και πρώτος Κυβερνήτης
του ανεξάρτητου Ελληνικού
Κράτους, το οποίο ίδρυσε
εκ θεμελίων και με την
προσωπική του περιου-
σία.
Γεννήθηκε στην Κέρκυ-
ρα στις 11
Φεβρουαρίου 1776 την
περίοδο της Ενετοκρατίας.
Στις 30 Μαρτίου 1827 η Εθνο-
συνέλευση της Τροιζήνας τον
εξέλεξε Κυβερνήτη του νεοσύ-
στατου Ελληνικού Κράτους, σε
μία περίοδο που η Επανάσταση
καρκινοβατούσε.  Ο νέος Κυβερ-
νήτης έθεσε ως στόχο να βάλει

τέλος στις εμφύλιες διαμάχες και
επιδόθηκε αμέσως στο έργο της
δημιουργίας Κράτους εκ του μη-
δενός, επιδεικνύοντας αξιοζή-
λευτη δραστηριότητα. Ίδρυσε
την Εθνική Χρηματιστική
Τράπεζα με τη βοήθεια του φί-

λου του ελβετού
τραπεζίτη Εϋνάρδου, η

οποία δεν ευδοκίμησε
για πολύ. Ρύθμισε το
νομισματικό σύστημα,
καθότι ακόμη κυκλο-
φορούσαν τουρκικά

και ξένα νομίσματα εν-
τός της επικράτειας.

Στις 28 Ιουλίου 1828 καθιέ-
ρωσε ως εθνική νομισματική μο-
νάδα τον Φοίνικα και ίδρυσε Εθνι-
κό Νομισματοκοπείο. Στις 24 Σε-
πτεμβρίου του ίδιου χρόνου ορ-
γάνωσε και την πρώτη ταχυδρομι-
κή υπηρεσία.

Οι πεθαμένοι με
τους πεθαμένους κι
οι ζωντανοί με τους
ζωντανούς.

Chrétien De Troyes, 
1135-1183, 

Γάλλος συγγραφέας

απόφθεγμα

Στην αρχή δεν υπήρ-
χε τίποτα, το οποίον
εξερράγη.

Terry Pratchett, 
1948-2015, 

Βρετανός 
συγγραφέας

ευφυολόγημα

1984

Έγκυρες πληροφορίες μας
από βορειοαφρικανικούς
δημοσιογραφικούς κύ-
κλους αναφέρουν ότι πέντε
μουσουλμανικές χώρες,
μεταξύ των οποίων το Πα-
κιστάν και το Μαρόκο, εί-
ναι έτοιμες να αναγνω-
ρίσουν το ψευδοκράτος
του Ντενκτάς, γεγονός
που με δεύτερη φάση
θα έχει σίγουρα αλυ-
σιδωτές επιπτώσεις και
μεταξύ των λοιπών 40
μελών της Ένωσης Ισ-
λαμικών Χωρών.
Αυτά τονίζονται στο
τελευταίο τεύχος του αθηναϊκού
περιοδικού «Οικονομικός Ταχυδρόμος», που ανήκει
στο συγκρότημα Λαμπράκη (πρόσκειται στο ΠΑΣΟΚ),
σε ενυπόγραφο άρθρο του Α. Παπανδρόπουλου. 

ΕΠΙΚΕΙΤΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ
ΤΟΥ «ΚΡΑΤΟΥΣ» ΝΤΕΝΚΤΑΣ

H ιστορία της «Αλήθειας»

Το ΑΠΟΕΛ είναι το μεγάλο
για τον αγώνα της Κυ-
ριακής με τον Άρη στο
ΓΣΠ και ο Ιβάν Γιοβά-
νοβιτς δεν αποποιήθη-
κε αυτό τον χαρακτη-
ρισμό. Επεσήμανε
ωστόσο ότι θα πρέ-
πει η ομάδα του να
επιστρατεύσει όλη
την σοβαρότητα
για να μπορέσει
να περάσει αυτό

το εμπόδιο. Στον
ΑΠΟΕΛ ξέρουν ότι αν θέ-

λουν να κερδίσουν αυτό το πρωτά-
θλημα δεν μπορούν να έχουν απώλειες σε
παιχνίδια όπως με την ομάδα της Λεμεσού.
Στα υπόλοιπα να σημειωθεί ότι ο Κυριάκος
Ζιβανάρης έχει αναλάβει πλέον το πόστο
του γενικού αρχηγού της ομάδας. 

«ΕΙΜΑΣΤΕ 
ΤΟ ΦΑΒΟΡΙ…»

H αθλητική «Αλήθεια»

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Γουίτνεϊ Ελίζαμπεθ Χιούστον: Αμερι-
κανίδα τραγουδίστρια και ηθοποιός.
Την αποκαλούσαν «Η Φωνή» για τις
απίστευτες δυνατότητες και την ποι-
ότητα της φωνής της, που την ανέδειξαν
ως μία από τις κορυφαίες ερμηνεύτριες
της ποπ μουσικής. Το 2009 μπήκε
στο Βιβλίο των Ρεκόρ Γκίνες, ως η τρα-
γουδίστρια με τα περισσότερα βραβεία,
συνολικά 415. Οι πωλήσεις των δίσκων
της ξεπερνούν τα 170 εκατομμύρια
αντίτυπα, παγκοσμίως. Η στις 14 Μαρ-
τίου 1985 κυκλοφόρησε το πρώτο της
άλμπουμ, με τίτλο Whitney Houston,
για πολλούς το καλύτερό της. Το You
Give Good Love αποτέλεσε την πρώτη
μεγάλη επιτυχία της και τα τρία επόμενα
(Saving All My Love for Me, How Will I
Know, The Greatest Love of All) ανέβη-
καν στο Νο1 και εκτόξευσαν τη φήμη
της. Ο δίσκος πούλησε 13 εκατομμύρια
αντίτυπα, ρεκόρ για πρωτοεμφανιζό-

μενη καλλιτέχνιδα. Και το δεύτερο
άλμπουμ της με τίτλο  Whitney,  που
κυκλοφόρησε στις 2 Ιουνίου 1987, ση-
μείωσε μεγάλη επιτυχία κι έγινε το
πρώτο άλμπουμ από τραγουδίστρια
που πήγε απευθείας στο Νο1 του αμε-
ρικάνικου πίνακα επιτυχιών.  βρέθηκε
νεκρή στην μπανιέρα της πολυτελούς
σουίτας της στο Χίλτον του Μπέβερλι
Χιλς στις  11 Φεβρουαρίου  2012, την
παραμονή της απονομής των Βραβείων
Γκράμι, στην οποία θα συμμετείχε. 

έφυγαν
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Σαν σήμερα το 1825 ο  Ιμπραήμ,
επικεφαλής 4.000 πεζών και 4.000
ιππέων, αποβιβάζεται στη Μεθώνη
και την επομένη κινείται προς την
Πύλο. Μεγάλος κίνδυνος για την
Ελληνική Επανάσταση.

■ ■ ■ To 1863 στο διάστημα
της Μεσοβασιλείας, η εθνοσυνέ-
λευση, στην οποία πλειοψηφούν
οι προοδευτικοί που αποκαλούν-
ται Ορεινοί, εκλέγει κυβέρνηση
με πρωθυπουργό τον Ζηνόβιο
Βάλβη, που θα παραιτηθεί στις
27 Μαρτίου. Συγχρόνως, αποφα-
σίζει ότι μέχρι την έλευση του
νέου βασιλιά την εκτελεστική
εξουσία θα ασκεί ο πρόεδρος της
κυβέρνησης.

■ ■ ■ 1934: Σε κλίμα πολιτικής
οξύτητας διεξάγονται οι δημοτικές
εκλογές στην Ελλάδα, με έντονη
αντιπαράθεση των υποψηφίων
της κυβερνητικής παράταξης και

της αντιπολίτευσης. Νικητής ανα-
δεικνύεται ο κυβερνητικός και
αντιβενιζελικός υποψήφιος, Κων-
σταντίνος Κοτζιάς. Δήμαρχος Πει-
ραιά εκλέγεται ο Σωτήριος Στρα-
τήγης. Στην Καβάλα εκλέγεται ο
πρώτος κομμουνιστής δήμαρχος,
ο 29χρονος Δημήτριος Παρτσα-
λίδης. Αυτές είναι και οι πρώτες
εκλογές στην Ελλάδα στις
οποίες λαμβάνουν μέρος γυναί-
κες.

■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1975 η
Μάργκαρετ Θάτσερ γίνεται η πρώ-
τη γυναίκα επικεφαλής πολιτικού
κόμματος στη Βρετανία, όταν
εκλέγεται αρχηγός των Τόρις, (των
Συντηρητικών).

■ ■ ■ Το 1982 το Στέιτ Ντιπάρ-
τμεντ καταδικάζει τις "εσφαλμέ-
νες εντυπώσεις", που δημιούρ-
γησε η νέα ταινία του Κώστα Γρα-
βά "Αγνοούμενος", η οποία πραγ-
ματεύεται τη δολοφονία ενός
Αμερικανού δημοσιογράφου στη
Χιλή, στη διάρκεια του πραξικο-
πήματος του Πινοσέτ.

■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1990 ο
Αμερικανός πυγμάχος υπερβα-
ρέων βαρών Τζέιμς "Μπάστερ"
Ντάγκλας, 29 ετών, νικάει τον
για 37 αγώνες αήττητο κάτοχο
του τίτλου Μάικ Τάισον (22 ετών)
στο 10ο γύρο με νοκ-άουτ στο
Παγκόσμιο Επαγγελματικό Πρω-
τάθλημα.

■ ■ ■ 1994: Πέντε Αμερικανοί
και ένας Ρώσος αστροναύτης επι-
στρέφουν στη Γη με το διαστη-
μόπλοιο Discοvery, μετά την πρώ-
τη κοινή διαστημική αποστολή
των χωρών τους.

■ ■ ■ 2000: Ο γενικός γραμμα-
τέας της σκοπιανής ομοσπονδίας
Metondi Venovski βρίσκει ακα-
ριαίο θάνατο και οι 19χρονες
αθλήτριες Maya Grouyoska (60μ)
και Daniela Couleska (1500μ)
τραυματίζονται σοβαρά σε δυ-
στύχημα κοντά στη Στυλίδα, στο
δρόμο για τους Βαλκανικούς Αγώ-
νες Στίβου, που θα γίνουν στην
Αθήνα.

■ ■ ■ Το 2001 ο παίκτης του
ΟΦΗ Αριάν Μπεκιάι σκοράρει στο
95ο λεπτό του αγώνα ΟΦΗ- Πα-
νηλειακού (2-2) και γίνεται ο πρώ-
τος τερματοφύλακας στην ιστορία
του ελληνικού ποδοσφαίρου, που
σημειώνει τέρμα με κεφαλιά.

1959: Μονογράφεται στη Ζυρίχη από τον πρωθυπουργό της
Ελλάδας Κωνσταντίνο Καραμανλή και τον τούρκο ομόλογό του
Αντνάν Μεντερές η συμφωνία για την Κύπρο. Στις 19 Φεβρουαρίου 1959
η συμφωνία θα υπογραφεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη στο
Λονδίνο (Βρετανία, Ελλάδα, Τουρκία και οι δύο κοινότητες της
Κύπρου).

Η κυβέρνηση της Κίνας αίρει την
απαγόρευση των βιβλίων του Αρι-
στοτέλη, του Γουίλιαμ Σέξπιρ και
του Ντίκενς.

1978

παλιό
ημερολόγιο

↓
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Μια ιδιαίτερα σημαντική απόφαση 
εξέδωσε χθες το Ανώτατο Δικα-
στήριο σε σχέση με τη δυνατό-

τητα των διωκτικών Αρχών να προχωρούν, 
κατόπιν έκδοσης σχετικού εντάλματος, 
σε έρευνα τραπεζικής θυρίδας όταν υπάρ-
χει εύλογη υποψία για διασύνδεση τρα-
πεζικών θυρίδων με αναζητούμενα τεκ-
μήρια, αναφέρει η Νομική Υπηρεσία σε 
ανακοίνωσή της την Τρίτη. 

Εν ολίγοις, σημειώνει, αυτό που ανα-
γνωρίστηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο 
είναι πως δεν είναι αναγκαία, κάθε φορά, 
η ύπαρξη μαρτυρίας για τοποθέτηση συγ-
κεκριμένων αντικειμένων σε τραπεζικές 
θυρίδες, ώστε να εκδίδονται εντάλματα 
έρευνας. 

  
Απάτη με κρυπτονομίσματα 

Σύμφωνα με τη Νομική Υπηρεσία, η πα-
ρούσα απόφαση του Ανωτάτου συνδέεται 
με την απόρριψη αιτήματος προσώπων 
για ακύρωση των ενταλμάτων έρευνας 
στις τραπεζικές τους θυρίδες στην Κύπρο. 
Τα εντάλματα είχαν εκδοθεί κατόπιν Ευ-
ρωπαϊκής Εντολής Έρευνας που διαβιβά-
στηκε στις Αρχές της Δημοκρατίας από 
τις γαλλικές Αρχές, στο πλαίσιο διερεύ-
νησης υπόθεσης διεθνούς επενδυτικής 
απάτης μεγάλης κλίμακας με κρυπτονο-
μίσματα, με πολλά θύματα στη Γαλλία και 
γενικότερα στην Ευρώπη, προστίθεται. 

Ειδικότερα, αναφέρεται, πρόσωπα που 

φέρονται να είναι οργανωμένα σε εγκλη-
ματική ομάδα προσέφεραν, μέσω διαδι-
κτύου, επενδύσεις σε κρυπτονομίσματα 
με έμφαση στην απλή διαχείριση και τις 
εξαιρετικές αποδόσεις. «Οι ενδιαφερό-
μενοι χρήστες, αφού πείθοντο από «επεν-
δυτικό σύμβουλο», επένδυαν σε μια «επεν-
δυτική πλατφόρμα» στην οποία μια εξα-
τομικευμένη διεπαφή έδειχνε τα επενδυ-
μένα ποσά με συνεχώς αυξανόμενα κέρδη, 
δίδοντας αξιοπιστία στην απάτη και πα-
ρουσιάζοντας στον χρήστη σημαντικό κέρ-
δος», σημειώνεται. 

Ωστόσο, τα μέλη της εγκληματικής ομά-
δας υπεξαιρούσαν τα κεφάλαια των χρη-
στών και μέσω εταιρειών στην Κύπρο, τη 
Σιγκαπούρη, τις Παρθένες Νήσους και το 
Χονγκ Κονγκ διενεργούσαν συναλλαγές 
και αγορές κινητής και ακίνητης περιουσίας 
για ξέπλυμα των χρημάτων αυτών, προ-
στίθεται. 

  
Μόνο με ύπαρξη εύλογης υποψίας 

«Το Ανώτατο Δικαστήριο, αξιολογώντας 
τη φερόμενη εμπλοκή ενός εκ των αιτητών 
όπως παρουσιάστηκε μέσω του όρκου 

που συνόδευε το αίτημα των Αρχών για 
την έκδοση των προσβαλλόμενων ενταλ-
μάτων έρευνας και κρίνοντας ότι υπάρχει 
η αναγκαία, εύλογη υποψία ότι φυλάσ-
σονται τα έσοδα -είτε αυτά είναι χρήματα 
είτε άλλα περιουσιακά στοιχεία- σε χώρους 
όπου υπάρχει πρόσβαση από τον αιτητή, 
αποδέχτηκε ότι ένας τέτοιος χώρος εύλογα 
μπορεί να είναι και οι τραπεζικές θυρίδες 
που οι αιτητές, στη βάση μαρτυρίας, δια-
τηρούσαν στο όνομά τους», σημειώνει. 

«Τέτοιο συμπέρασμα είναι λογικά ανα-
μενόμενο, αφού μια τραπεζική θυρίδα 
συνιστά ασφαλή χώρο φύλαξης πολύτιμων 
αντικειμένων ή αντικειμένων μεγάλης 
αξίας», σύμφωνα με το Ανώτατο Δικαστή-
ριο, αναφέρεται στην ανακοίνωση. 
  
Απόρριψη 

Υπό το φως αυτό, προστίθεται, το Δικα-
στήριο απέρριψε το αίτημα για ακύρωση 
των ενταλμάτων έρευνας καθότι έκρινε 
ότι υπήρχε επαρκής μαρτυρία για τη δια-
σύνδεση των τραπεζικών θυρίδων με τα 
αναζητούμενα τεκμήρια, χωρίς να απαι-
τείται απόδειξη των αδικημάτων σε αυτό 
το στάδιο, αλλά μόνο η ύπαρξη εύλογης 
υποψίας. 

Σημειώνεται ότι εκ μέρους του Γενικού 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, την υπόθεση 
χειρίστηκαν οι Μαρίνα Φωτιάδου, δικη-
γόρος της Δημοκρατίας και Έλενα Κων-
σταντίνου, Δημόσια Κατήγορος.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

• Κρίθηκε ότι ορθά εκδόθηκε ένταλμα έρευνας σε τραπεζική θυρίδα μετά από εύλογη υποψία για απόκρυψη τεκμηρίων ποινικής υπόθεσης

Και τραπεζικές θυρίδες θα ανοίγει η Αστυνομία

ΠΑΡΑΔΟΧΗ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  ΚΥΠΡΟΥ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΤΟ OMEGA

• Χρυσή ευκαιρία η υπόθεση 
Annie Alexui για κάθαρση

Διαχρονικές οι πολιτικές  
παρεμβάσεις στην Αστυνομία

Σ
ε μια εφ’ όλης της ύλης συνέν-
τευξη στο OMEGA, ο πρώην αρ-
χηγός της Αστυνομίας, Κύπρος 

Μιχαηλίδης, ανοίγει τα χαρτιά του για 
τη διαφθορά στο σώμα, τις «χρυσές 
ευκαιρίες» κάθαρσης και τις πιέσεις 
που δέχθηκε από πολιτικά πρόσωπα 
κατά τη διάρκεια της θητείας του. 

Σε μια σπάνια παραδοχή για τα κυ-
πριακά δεδομένα, ο κ. Μιχαηλίδης επι-
βεβαίωσε ότι η ηγεσία της Αστυνομίας 
γίνεται συχνά δέκτης πολιτικών παρεμ-
βάσεων. 

  
Παρέμβαση για τις μεταθέσεις 

Συγκεκριμένα, αποκάλυψε περιστα-
τικό του 2019, όταν πολιτικός αρχηγός 
επιχείρησε να παρέμβει σε μεταθέσεις 
αστυνομικών διευθυντών. 

«Έγινα έξω φρενών. Είπα ότι είμαι 
διορισμένος από τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας και δεν δίνω λογαριασμό σε 
κανέναν», ανέφερε χαρακτηριστικά, 
τονίζοντας ότι η ακεραιότητα του σώ-
ματος εξαρτάται από τις «άμυνες» και 
το σθένος του εκάστοτε Αρχηγού να 
λέει «όχι». 

  
Η διαφθορά και στην Αστυνομία 

Αναφερόμενος στο φαινόμενο της 
διαφθοράς, ο πρώην αρχηγός δεν μά-
σησε τα λόγια του. Παραδέχθηκε ότι 

εφόσον η αστυνομία είναι κομμάτι της 
κοινωνίας, η διαφθορά διεισδύει και 
στις τάξεις της. Ωστόσο, υπογράμμισε 
ότι ο όρος «σάπια μήλα» προσβάλλει 
τους έντιμους αστυνομικούς που δίνουν 
καθημερινά τη μάχη στην πρώτη γραμ-
μή. «Ο νόμος είναι για όλους ίσος, είτε 
είσαι αστυνομικός, είτε Αρχηγός, είτε 
πολιτικό πρόσωπο», δήλωσε, στέλνον-
τας μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση. 

  
«Χρυσή ευκαιρία»  
η υπόθεση Ιωάννας Φωτίου 

Σχολιάζοντας τις πρόσφατες αποκα-
λύψεις και καταγγελίες της Ιωάννας 
Φωτίου (Annie Alexui), ο κ. Μιχαηλίδης 
τις χαρακτήρισε ως μια «χρυσή ευκαι-
ρία» για την Αστυνομία να αποδείξει 
τη νομιμότητα των ενεργειών της ή να 
εντοπίσει και να διορθώσει τα λάθη 
της. Μάλιστα, δήλωσε με παρρησία 
πως αν προκύψουν ευθύνες που αφο-

ρούν τη δική του θητεία, είναι έτοιμος 
να τις αναλάβει και να ζητήσει συγγνώμη 
από τα θύματα. 

  
Αισιοδοξία 

Ο κ. Μιχαηλίδης εμφανίστηκε αισιό-
δοξος για τη νέα επιχειρησιακή δυναμική 
που αναπτύσσεται το τελευταίο διά-
στημα κατά του οργανωμένου εγκλή-
ματος. Σημείωσε ότι η αστυνομία πρέπει 
να βρίσκεται συνεχώς «πάνω στον σβέρ-
κο» των εγκληματικών στοιχείων και 
να διασφαλίζει στεγανά στις επιχειρή-
σεις της για να αποφεύγονται οι διαρ-
ροές πληροφοριών. 

Κλείνοντας, ο πρώην Αρχηγός απηύ-
θυνε έκκληση για ενότητα εντός του 
αστυνομικού σώματος, σημειώνοντας 
ότι μόνο μέσα από τη γαλήνη και τον 
επαγγελματισμό μπορεί να ανακτηθεί 
η χαμένη εμπιστοσύνη του κοινού προς 
τον θεσμό.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΕΜΠΡΗΣΜΟΥ 

Συνελήφθη 49χρονος 
επιχειρηματίας 

  

Μ
ετά την προχθεσινή σύλληψη 28χρονου, το 
ΤΑΕ Λεμεσού προχώρησε στη σύλληψη 49χρο-
νου υπόπτου, σε σχέση με τον εμπρησμό πο-

λυτελών οχημάτων, που σημειώθηκε στις 25 Ιανουαρίου, 
σε εκθεσιακό χώρο πώλησης αυτοκινήτων. 
Σύμφωνα με την Αστυνομία, ο 49χρονος, που είναι επι-
χειρηματίας στη Λεμεσό, συνελήφθη στη βάση μαρτυρίας 
και δικαστικού εντάλματος σύλληψης που εκδόθηκε 
εναντίον του. 
Σε έρευνα στην κατοικία και στο αυτοκίνητο του εντο-
πίστηκαν περίπου 18 χιλιάδες ευρώ, σε μετρητά, δυο 
ομοιώματα πιστολιού και πέντε κινητά τηλέφωνα, τα 
οποία παραλήφθηκαν ως τεκμήρια. 
Νωρίτερα χθες είχε τεθεί υπό εξαήμερη προσωποκρά-
τηση ο 28χρονος που συνελήφθη τη Δευτέρα, ως 
ύποπτος για την υπόθεση του εμπρησμού, ο οποίος 
προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές σε επτά πολυτελή οχή-
ματα, συνολικής αξίας εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ. 
Υπενθυμίζεται πως, δύο αυτοκίνητα που ανήκουν σε 
διαφορετικούς ιδιοκτήτες, έχουν καταστραφεί ολο-
σχερώς με την αξία τους να φτάνει στις 60 χιλιάδες και 
120 χιλιάδες αντίστοιχα. Επίσης, ζημιές υπέστη και το 
κτήριο. Από τις έρευνες διαπιστώθηκε ότι οι δράστες 
εισήλθαν στο υποστατικό αφού έσπασαν τη γυάλινη 
προθήκη του, ενώ στη συνέχεια περιέλουσαν με βενζίνη 
τα αυτοκίνητα, τα πυρπόλησαν και εξαφανίστηκαν. 
Μάλιστα η εμπρηστική επίθεση καταγράφηκε και σε 
βίντεο, στο οποίο φαίνεται ο δράστης να σπάει την 
γυάλινη προσθήκη του χώρου και στη συνέχεια, κρα-
τώντας ένα μπιτόνι, περιέλουσε τα οχήματα, έβαλε 
φωτιά και εξαφανίστηκε από το σημείο.



4 ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τ ον οριστικό τερματισμό της συνερ-
γασίας του κόμματος με τη Βου-
λευτή Ειρήνη Χαραλαμπίδου, ανα-

κοίνωσε χθες ο Γενικός Γραμματέας του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, σημειώνοντας 
παράλληλα ότι «ούτε η πολιτική ηθική, 
ούτε η πολιτική δεοντολογία δεν μας επι-
τρέπει» να συνεχίσουν, καθώς η ίδια 
άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να κατέλθει 
στις βουλευτικές εκλογές με ψηφοδέλτιο 
άλλου κόμματος. 

Σε δηλώσεις του το μεσημέρι της Τρίτης 
στα κεντρικά γραφεία του κόμματος του, 
ο κ. Στεφάνου ανέφερε ότι το ΑΚΕΛ είχε 
ξεκινήσει εδώ και μήνες διάλογο με την 
κ. Χαραλαμπίδου, υποβάλλοντάς της πρό-
ταση για συνέχιση της συνεργασίας υπό 
νέο πλαίσιο, δεδομένης της καταστατικής 
πρόνοιας που καθορίζει τρεις θητείες ως 
ανώτατο όριο. Όπως ανέφερε, το κόμμα 
ήταν έτοιμο να ακούσει και τις δικές της 
σκέψεις και προτάσεις. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τον Γενικό Γραμ-
ματέα, η κ. Χαραλαμπίδου απέρριψε το 
πλαίσιο πρότασης του κόμματος, δεν κα-
τέθεσε καμία αντιπρόταση και παράλληλα, 
μέσα από αλλεπάλληλες δηλώσεις σε 
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, άφησε ανοι-
χτό το ενδεχόμενο να συνεργαστεί με 
άλλο κόμμα στις επερχόμενες εκλογές. 
«Αντιλαμβάνεστε ότι ούτε η πολιτική ηθι-
κή, ούτε η πολιτική δεοντολογία δεν μας 
επιτρέπει να συνεχίσουμε αυτή την προ-
σπάθεια», είπε. «Η ίδια, με τον τρόπο 
που προσεγγίζει τα πράγματα, θέτει τον 
εαυτό της εκτός Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας και πλέον η συνεργασία τερματίζεται 
εδώ», σημείωσε. 

Σε ερώτηση δημοσιογράφου γιατί η 
απόφαση αυτή ήρθε μόλις δύο μήνες 
πριν από τις βουλευτικές εκλογές, ο κ. 

Στεφάνου απάντησε ότι αυτό αποδεικνύει 
ακριβώς τη διάθεση του κόμματος να 
εξαντλήσει κάθε περιθώριο για τη δια-
τήρηση της συνεργασίας. Όπως ανέφερε, 
η ίδια η κ. Χαραλαμπίδου έλεγε ότι δεν 
είχε πάρει τις αποφάσεις της, ωστόσο 
τελευταία δήλωσε ότι βρισκόταν κοντά 
σε οριστικές αποφάσεις, δείχνοντας πρό-
θεση συνεργασίας με άλλο κόμμα. Αυτό, 
πρόσθεσε, οδήγησε το ΑΚΕΛ να τη φω-

νάξει για να ξεκαθαρίσει τη θέση της. 
Ο κ. Στεφάνου είπε επίσης ότι η κ. Χα-

ραλαμπίδου χάνει και την Προεδρία της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων και Ισότητας των Φύλων, 
καθώς οι προεδρίες των επιτροπών ανή-
κουν στα κόμματα. Στη θέση της θα το-
ποθετηθεί ο μέχρι πρότινος Αναπληρωτής 
Πρόεδρος της Επιτροπής και Εκπρόσωπος 
Τύπου του ΑΚΕΛ, Γιώργος Κουκουμάς.

Σ ήμερα το μεσημέρι αναμένεται να 
φτάσει στην Άγκυρα ο Έλληνας 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-

τάκης, προκειμένου να συναντηθεί με 
τον πρόεδρο της Τουρκίας, Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, στο περιθώριο της συνεδρίασης 
του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας 
Ελλάδας-Τουρκίας. 

Τουρκικά ΜΜΕ μετέδωσαν χθες, ως 
προς το πρόγραμμα, πως ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα φτάσει στις 02:15 το μεση-
μέρι στην Άγκυρα και μία ώρα αργότερα 
θα γίνει δεκτός από τον Ταγίπ Ερντογάν 
στο Προεδρικό Μέγαρο. Έπειτα θα ακο-
λουθήσουν κατ’ ιδίαν και διευρυμένες 
συναντήσεις των αντιπροσωπειών, ενώ 
στις 17:00 έχουν προγραμματιστεί κοινές 
δηλώσεις. 

Τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης ανέ-
φεραν ακόμη, ότι το ζήτημα των 12 ναυ-
τικών μιλίων, ενδέχεται να τεθεί, ωστόσο 
δίνουν έμφαση κυρίως στη θετική ατζέντα, 
όπως το θέμα των θεωρήσεων (βίζες) 
για Τούρκους πολίτες, αλλά και στην ενί-
σχυση των εμπορικών σχέσεων, με στόχο 
αυτές να φτάσουν τα 10 δισ. δολάρια το 
επόμενο διάστημα. 

Παράλληλα, σύμφωνα με την ΕΡΤ, στο 
τραπέζι αναμένεται να βρεθούν ζητήματα 
περιφερειακής ασφάλειας, πολιτισμού 
και τουρισμού, ενώ προβλέπεται και η 

υπογραφή συμφωνιών. 
Πάντως ο Χακάν Φιντάν εμφανίστηκε 

ιδιαίτερα αισιόδοξος για τη συνάντηση, 
δηλώνοντας ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός 
και ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών 
«έχουν την ικανότητα και την πρόθεση 
να πάνε ορισμένα ζητήματα, ιδίως των 
θαλάσσιων οριοθετήσεων, ένα βήμα πα-
ραπέρα», ενώ αναφέρθηκε και σε «εσω-
τερικά ακροατήρια» που, όπως είπε, 
«κάθε ηγεσία, καλείται να διαχειριστεί». 

Ο Μητσοτάκης, μεταβαίνει στην Άγκυρα 
επικεφαλής πολυμελούς κυβερνητικής 

αποστολής. Μαζί του θα βρίσκονται, με-
ταξύ άλλων, οι υπουργοί Εξωτερικών, 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Ανάπτυξης, Υποδομών και Μεταφορών, 
Προστασίας του Πολίτη, Παιδείας, Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Μετανάστευσης και Ασύλου, Πολιτισμού, 
καθώς και ο υφυπουργός Εξωτερικών. 

Σημειώνεται πως η εκπρόσωπος του 
υπουργείου Εξωτερικών, Λάνα Ζωχιού, 
ξεκαθάρισε ότι το ζήτημα της οριοθέτησης 
των θαλάσσιων ζωνών δεν βρίσκεται στην 
επίσημη ατζέντα του Συμβουλίου.

ΔΕΝ ΚΟΜΙΖΩ γλαύκας εις Αθήνας γρά-
φοντας πως στην Κύπρο υπάρχει με-
γάλη διαφθορά. Το λένε κατά καιρούς 

όλοι οι αρμόδιοι που ασχολούνται με τη δια-
φθορά, το αποδεικνύουν και οι διεθνείς με-
τρήσεις με την Κύπρο συνέχεια να χειροτερεύει 
τη βαθμολογία της. 
  
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ, τον Δεκέμβρη του 2024 ο 
τέως γενικός εισαγγελέας Κώστας Κληρίδης 
μιλώντας σε εκδήλωση για τη διαφθορά ανέ-
φερε πως διαφθορά υπάρχει παντού στην 
κρατική μηχανή. Είπε συγκεκριμένα: «Στην 
Κύπρο δεν είναι υπερβολή να λεχθεί ότι σχεδόν 
σε κάθε τομέα δραστηριότητας, είτε σε επίπεδο 
κεντρικής κυβέρνησης και οργανισμών δημο-
σίου δικαίου, είτε σε επίπεδο δημοτικών και 
κοινοτικών αρχών, γενικά οπουδήποτε σχεδόν 
εμπλέκεται δημόσιο χρήμα, φωλιάζει η δια-
φθορά και η διαπλοκή». 
  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Χριστοδουλίδης δηλώνει συνέ-
χεια πως ένας μεγάλος στόχος του είναι η πά-
ταξη της διαφθοράς. Χαρακτηριστικά, στις 
23/2/2024 μιλώντας σε debate νέων, και ερω-
τηθείς σχετικά, είπε πως επειδή κομματικά 
είναι ορφανός δεν έχει κανένα βαρίδιο να 
προχωρήσει σε πάταξη της διαφθοράς. «Οι 
πρωτοβουλίες που προτίθεται να προωθήσει 
η κυβέρνηση σε αυτό το ζήτημα θα προκαλέ-
σουν αρκετές αντιδράσεις, συζητήσεις» τόνι-
σε. 
  
ΛΙΓΟΥΣ μήνες αργότερα, στις 15/9/2024, μι-
λώντας σε ημερίδα για τη διαφθορά ο κ. Χρι-
στοδουλίδης έκανε και μια συγκλονιστική ομο-
λογία: Λόγω της διαφθοράς, δεν έρχονται 
επενδύσεις στην Κύπρο. Συγκεκριμένα, αφού 
ανέφερε πως το «καρκίνωμα της διαφθοράς» 
έχει δυσμενείς συνέπειες στην εικόνα της χώ-
ρας διεθνώς, τόνισε: «Λόγω της εικόνας αυτής, 
χρειάζεται διπλάσια ή και τριπλάσια προσπάθεια 
για να έρθει ένας μεγάλος οργανισμός να 
επενδύσει στην Κύπρο και να ρισκάρει στο 
θέμα της διαφθοράς». 
  
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τελικά, ο πρόεδρος έλαβε πρωτο-
βουλίες για πάταξη της διαφθοράς που προ-
κάλεσαν αντιδράσεις – συζητήσεις, όπως ανέ-
φερε στις 23/2/2024 στο debate νέων; «Ναι» 
είναι η απάντηση: Αρνήθηκε να δώσει στη δη-
μοσιότητα τις εισφορές στο ταμείο που δια-
χειριζόταν ως πριν την παραίτησή της η πρώτη 
κυρία. Μάλιστα, προκλήθηκαν περισσότερες 
αντιδράσεις όταν αποκαλύφθηκε βίντεο με 
προεδρικό αξιωματούχο και άλλους προεδρι-
κούς φίλους να έχουν αλισβερίσι με ψευτοε-
πενδυτές προσπαθώντας να τους πείσουν να 
εισφέρουν στο εν λόγω ταμείο. 
  
ΧΘΕΣ η οργάνωση Διεθνής Διαφάνεια ανα-
κοίνωσε πως η Κύπρος σημείωσε περαιτέρω 
πτώση στον Δείκτη Αντίληψης της Διαφθοράς 
(CPI) της οργάνωσης. Η βαθμολογία της χώρας 
μας μειώθηκε κατά μία μονάδα το 2025, πέ-
φτοντας στις 55. Από το 2012, η Κύπρος ση-
μείωσε σημαντική πτώση 11 μονάδων στον 
δείκτη, καθιστώντας την «μία από τις χώρες 
με τις χαμηλότερες επιδόσεις στην ΕΕ», σύμ-
φωνα με ανακοίνωση της Διεθνούς Διαφάνειας, 
η οποία τονίζει πως «η διαφάνεια στη χρημα-
τοδότηση της πολιτικής είναι ο βασικός τομέας 
που απαιτεί μεταρρύθμιση στην Κύπρο». Και 
αναφερόμενη στο θέμα της ανωνυμίας των 
εισφορών στο ταμείο που διαχειριζόταν η 
πρώτη κυρία, και στο βίντεο που αποκαλύ-
φθηκε, τονίζει: «Αυτό έχει γίνει ιδιαίτερα εμ-
φανές μετά το πρόσφατο σκάνδαλο με φερό-
μενη άσκηση επιρροής και χρηματοδότηση 
της προεκλογικής εκστρατείας, το οποίο οδή-
γησε στην παραίτηση του επικεφαλής του 
γραφείου του προέδρου».

Βίντεο = Διαφθορά 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com

«Η συνεργασία τερματίζεται εδώ»  
ΟΙ ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΖΥΓΙΟ ΜΕ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ

Μητσοτάκης-Ερντογάν: Το πρόγραμμα  
της συνάντησης, οι προσδοκίες και η ατζέντα
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Η Κυπριακή Δημοκρατία αναμένεται 
να απαντήσει σήμερα στην πρό-
σκληση του Προέδρου των ΗΠΑ 

Ντόναλντ Τραμπ για συμμετοχή στο πρώτο 
«Συμβούλιο Ειρήνης», μια πρωτοβουλία 
που παρουσιάζεται ως πλατφόρμα για τη 
δεύτερη φάση του σχεδίου για τη Γάζα 
και την ευρύτερη διαχείριση της επόμενης 
ημέρας στη Μέση Ανατολή. 
Η απόφαση αποτελεί πολιτική πράξη και 
θα καταγραφεί ως μήνυμα προς την Ουά-
σιγκτον, αλλά ταυτόχρονα και προς τις 
Βρυξέλλες, σε μια περίοδο κατά την οποία 
η Ευρώπη παλεύει να κρατήσει όρθια την 
αρχιτεκτονική ασφάλειας και το πλαίσιο 
διεθνούς δικαίου που τη συγκροτεί. 
Το θέμα αποκτά ιδιαίτερο βάρος επειδή 
σχεδόν ταυτόχρονα, ο Υπουργός Εξωτε-
ρικών Κωνσταντίνος Κόμπος επέλεξε να 
δώσει εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη στο 
Breitbart News. Πρόκειται για ένα μέσο 
με σαφή ιδεολογικό προσανατολισμό, 
ιστορικά ταυτισμένο με το περιβάλλον 
του τραμπισμού. 
  
Το Breitbart δεν είναι 
απλός “αμερικανικό μέσο” 
Το Breitbart αποτελεί σημείο αναφοράς 
για το πιο σκληρό ακροατήριο του Τραμπ, 
ένα περιβάλλον που δεν ενδιαφέρεται για 
ισορροπίες, ούτε για θεσμικές λεπτότητες. 
Εκεί η γλώσσα δεν είναι διπλωματική, 
αλλά γλώσσα στρατοπέδου. 
Όταν λοιπόν ο ΥΠΕΞ της Κυπριακής Δημο-
κρατίας επιλέγει να μιλήσει σε αυτό το 
μέσο, δεν κάνει απλώς «δημόσια διπλω-
ματία», αλλά στέλνει μήνυμα πολιτικής 
ευθυγράμμισης. 
  
Ο Κόμπος ντύνει τον Τραμπ  
ως ρυθμιστή της παγκόσμιας τάξης 
Στη συνέντευξη, ο κ. Κόμπος δεν περιορί-
στηκε σε τυπικές φιλοφρονήσεις. 
Αποδίδει στον Τραμπ ρόλο σχεδόν θεσμικό, 
δηλώνοντας ότι «ο Πρόεδρος βρίσκεται 
σε μοναδική θέση να ορίζει την παγκόσμια 
τάξη και τις εξελίξεις». Πρόκειται για δια-
τύπωση με σαφές πολιτικό φορτίο, ειδικά 
όταν προέρχεται από υπουργό κράτους-
μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Σε μια περίοδο κατά την οποία η ΕΕ αντι-
μετωπίζεται από τη νέα αμερικανική διοί-
κηση ως ανταγωνιστής ή εμπόδιο, ο ΥΠΕΞ 
της Κύπρου επιχειρεί να μεταφέρει το μή-
νυμα ότι «η ΕΕ δεν πρέπει να θεωρείται 
αντίπαλος», προβάλλοντας το εμπορικό 
δυναμικό της σχέσης. 
Η πρόθεση, βεβαίως, δεν αποκλείεται να 
είναι εξομαλυντική, όμως, το αποτέλεσμα 
είναι ότι η Κύπρος εμφανίζεται να μιλά 
από θέση “καλής διάθεσης” προς έναν 
Πρόεδρο που επαναφέρει την εξωτερική 
πολιτική των μεγάλων σε όρους συναλλα-
γής και ισχύος. 
Επιπρόσθετα, ο κ. Κόμπος επαναλαμβάνει 
με διάφορες διατυπώσεις την ίδια γραμμή. 
Ότι η Κύπρος μπορεί να λειτουργήσει ως 

«σημείο εισόδου» και «σημείο επαφής» 
για τις ΗΠΑ στην περιοχή, αξιοποιώντας 
το δίκτυο σχέσεων της Λευκωσίας με τον 
αραβικό κόσμο και το Ισραήλ. 
  
«Η Κύπρος δεν κοστίζει τίποτα» 
Από τις πιο αποκαλυπτικές φράσεις της 
συνέντευξης είναι η εξής: 
«Η Κύπρος δεν κοστίζει τίποτα στους Αμε-
ρικανούς». 
Η τοποθέτηση αυτή εκπέμπει το επικίνδυνο 
μήνυμα ότι η Κυπριακή Δημοκρατία δεν 
προσεγγίζει την Ουάσιγκτον με όρους αν-
ταλλαγής στρατηγικής αξίας, αλλά με 
όρους “δεν ζητάμε, μόνο προσφέρουμε”. 
  
Πώς αντιδρούν άλλες χώρες  
Σε αρκετές ευρωπαϊκές πρωτεύουσες κα-
ταγράφεται επιφυλακτικότητα ή και από-
σταση, ακριβώς επειδή η πρωτοβουλία 
δεν εντάσσεται σε αναγνωρισμένο θεσμικό 
πλαίσιο (ΟΗΕ, ΕΕ), αλλά λειτουργεί ως 
προσωπικό πολιτικό σχήμα του Αμερικανού 
Προέδρου. 
Στο παρασκήνιο, η συζήτηση στην Ευρώπη 
περιστρέφεται γύρω από δύο βασικά ερω-

τήματα: 
Πρώτον, αν η συμμετοχή ισοδυναμεί με 
πολιτική νομιμοποίηση μιας νέας αρχιτε-
κτονικής «ειρήνης» που παράγει τετελε-
σμένα. Και δεύτερον, αν η ΕΕ μπορεί να 
εμφανιστεί κατακερματισμένη, με κράτη-
μέλη να δίνουν ατομικά «παρών» σε μια 
πρωτοβουλία που δυνητικά την παρακάμ-
πτει. 
Η εικόνα αυτή εξηγεί γιατί, πλην ορισμένων 
χωρών που διατηρούν ιδιαίτερη πολιτική 
εγγύτητα με τον Τραμπ, η τάση σε ευρω-
παϊκό επίπεδο δεν είναι ο ενθουσιασμός 
αλλά η προσεκτική στάση. 
Και σε αυτό το σημείο η Κύπρος δείχνει 
να ξεχωρίζει, όχι επειδή διαθέτει ισχυρό-
τερη διαπραγματευτική θέση από άλλες 
χώρες, αλλά επειδή εκπέμπει ξανά πρό-
θυμη ευθυγράμμιση, πριν ακόμη απαντη-
θούν τα κρίσιμα ερωτήματα για το πλαίσιο, 
το περιεχόμενο και τις συνέπειες του νέου 
σχήματος. 
  
Η Ελλάδα και η εκτίμηση  
για τη στάση της Αθήνας 
Στην περίπτωση της Ελλάδας, οι ενδείξεις 

παραπέμπουν σε διαφορετική προσέγγι-
ση. 
Η Αθήνα εμφανίζεται να αντιμετωπίζει 
την πρόσκληση ως ζήτημα που απαιτεί 
ευρωπαϊκό συντονισμό, κυρίως επειδή μια 
παρουσία σε τέτοιο φόρουμ δεν είναι 
απλή διπλωματική χειρονομία, αλλά πο-
λιτική πράξη που μπορεί να επηρεάσει 
ισορροπίες τόσο εντός της ΕΕ όσο και στη 
Μέση Ανατολή. 
Με άλλα λόγια, η Ελλάδα δείχνει να ζυγίζει 
το κόστος της συμμετοχής σε ένα σχήμα 
που λειτουργεί εκτός των παραδοσιακών 
θεσμών, και να προτιμά είτε απόσταση 
είτε χαμηλό επίπεδο εκπροσώπησης, ώστε 
να μην καταγραφεί ως “υπογραφή” πλή-
ρους ευθυγράμμισης. 
Αν αυτή η εκτίμηση επιβεβαιωθεί, τότε η 
κυπριακή στάση θα έχει διπλό βάρος 
καθώς δεν θα συγκρίνεται μόνο με την 
ευρωπαϊκή επιφυλακτικότητα, αλλά και 
με την επιλογή της Αθήνας να κινηθεί με 
μεγαλύτερη θεσμική προσοχή. 
  
Η Γάζα ως πεδίο πολιτικής επίδειξης 
Ο ΥΠΕΞ επιχειρεί να παρουσιάσει την κυ-
πριακή εμπλοκή στη Γάζα ως απόδειξη 
χρησιμότητας και περιφερειακής αξίας. 
Αναφορές σε ανθρωπιστική βοήθεια, θα-
λάσσιο διάδρομο, αποστολές ιατρικού 
εξοπλισμού, δυνατότητα αποστολής υλικού 
ανοικοδόμησης. 
Η ουσία όμως είναι ότι η συνέντευξη υιο-
θετεί πλήρως τη ρητορική ότι βρισκόμαστε 
στη «δεύτερη φάση του σχεδίου του Προ-
έδρου Τραμπ». Δηλαδή παρουσιάζει ως 
δεδομένο και νομιμοποιημένο ένα πλαίσιο 
το οποίο διεθνώς αντιμετωπίζεται ήδη με 
αμφισβήτηση, επειδή παρακάμπτει θε-
σμούς, μεταφέρει την πολιτική από το πε-
δίο του δικαίου στο πεδίο της ισχύος, και 
μετατρέπει την “ειρήνη” σε project δια-
χείρισης. 
  
Το Συμβούλιο Ειρήνης  
και το πραγματικό δίλημμα 
Το κρίσιμο ερώτημα δεν είναι αν η Κύπρος 
θα εμφανιστεί στο Συμβούλιο Ειρήνης. Το 
κρίσιμο ερώτημα είναι τι ακριβώς σημαίνει 
αυτή η συμμετοχή και ποιο μήνυμα εκ-
πέμπει. 
Είναι πρόδηλο ότι η πρόσκληση Τραμπ 
λειτουργεί ως σφραγίδα πολιτικής σχέσης 
με ένα νέο πλαίσιο διεθνούς διαχείρισης, 
στο οποίο η προσωπική εξουσία του Αμε-
ρικανού Προέδρου παρουσιάζεται ως η 
πηγή της τάξης. 
Για μια χώρα όπως η Κύπρος, που στηρίζει 
το σύνολο της διεθνούς της θέσης στην 
αρχή ότι η κατοχή είναι παράνομο τετε-
λεσμένο, αυτή η λεπτομέρεια είναι υπαρ-
ξιακή. 
Σε έναν κόσμο όπου οι ισχυροί επαναφέ-
ρουν το παζάρι συνόρων, η Κύπρος δεν 
έχει περιθώριο να εκπέμπει δημόσια ότι 
χειροκροτεί πολιτικές που δημιουργούν 
προηγούμενο νομιμοποίησης εδαφικών 
κεκτημένων.

• Ο ΥΠΕΞ επέλεξε το Breitbart 
που είναι μέσο ταυτισμένο με 
το περιβάλλον του τραμπι-
σμού, για να παρουσιάσει τον 
Τραμπ ως ρυθμιστή της παγκό-
σμιας τάξης… 

• Η Λευκωσία επενδύει  
επικοινωνιακά στον Τραμπ,  
την ώρα που η πολιτική  
του δημιουργεί  
προηγούμενα νομιμοποίησης 
τετελεσμένων 

• Η απόφαση εάν θα  
παρευρεθεί η Κύπρος στο  
Συμβούλιο της Ειρήνης θα  
καταγραφεί ως μήνυμα προς 
την Ουάσιγκτον, αλλά ταυτό-
χρονα και προς τις Βρυξέλλες 

• Στις πλείστες ευρωπαϊκές  
πρωτεύουσες  
καταγράφεται  
επιφυλακτικότητα  
ή και απόσταση

Ο Κόμπος επαναφέρει ευθυγράμμιση με Τραμπ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΙΡΗΝΗΣ ΤΡΑΜΠ – Η ΚΥΠΡΟΣ ΑΠΑΝΤΑ ΕΝΤΟΣ 24 ΩΡΩΝ

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΥΠΟΚΛΙΣΕΩΝ 

Η  σημερινή εικόνα δεν εμφανί-
ζεται για πρώτη φορά. Μόλις 
πριν από λίγες εβδομάδες, ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χρι-
στοδουλίδης εξυμνούσε τον Τραμπ σε 
διεθνές μέσο, προτρέποντας μάλιστα 
την Ευρωπαϊκή Ένωση να «εκμεταλ-
λευτεί το νέο του ενδιαφέρον» και να 
αναζητήσει «σημεία σύγκλισης» μαζί 
του, σε ύφος που παρέπεμπε σε ρόλο 
καθοδηγητή προς τους μεγάλους της 
Ευρώπης. Λίγες ημέρες αργότερα, ο 
ίδιος Τραμπ προωθούσε σχέδιο για τη 

Ουκρανία που ακυρώνει την ευρωπαϊκή 
αρχιτεκτονική ασφάλειας και δημιουρ-
γεί προηγούμενο νομιμοποίησης εδα-
φικών τετελεσμένων, το πιο επικίνδυνο 
προηγούμενο για την Κυπριακή Δημο-
κρατία, η οποία εδώ και πενήντα χρόνια 
επικαλείται ως μόνιμη αδικία την πα-
ράνομη κατοχή και τα τετελεσμένα της 
εισβολής. 
Η Λευκωσία, όμως, συνεχίζει να συμ-
περιφέρεται ωσάν να έχει περιθώριο 
να επενδύει επικοινωνιακά σε έναν 
κόσμο που αλλάζει με όρους ισχύος.

Η επένδυση στον Τραμπ δεν είναι καινούργια


